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Brilndweell GI,tOR I PolltÎl:~! Gemeenten 

Notulen 

van Algemeen Bestuur Veiligheidsregio IJsselland 

datum 15 februari 2017 

aanwezig Namens de gemeenten: de burgemeesters H.J. Meijer (Zwolle, voorzitter), A.G.J. Strien (Olst-Wijhe), B. 
Koelewijn (Kampen), M.P. Dadema (Raalte), P.H. Snijders (Hardenberg), A.P. Heidema (Deventer), T.C. Se 
gers (Staphorst), E.J. Bilder (Zwartewaterland) en M. Boumans (Ommen). 
Als adviserende leden: mevrouw A.M. van den Berg (directeur publieke gezondheid) en L. Dennenberg 
(coördinerend functionaris gemeenten) en de heren A. Schepers (commandant brandweer), A.J.F. Krakau 
de Jong (regionaal militair commando Noord), A. Mengerink (Politie Oost-Nederland), alsmede mevrouw 
M. Brunsveld (Openbaar Ministerie) en de heren A.H. Schreuders (secretaris, veiligheidsregio) en J.w. 
Pieneman (veiligheidsregio, verslag). 

afwezig Burgemeester R. Bats (Steenwijkerland), burgemeester H.C.P. Noten (Dalfsen) en de heren P. Miltenburg 
(Politie Oost-Nederland) en H. Dijk (namens de waterschappen),. 

1. Opening 

De heer Meijer opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Bericht van verhindering is ont 
vangen van de heren Bats, Miltenburg en Noten. 

2. Verslag vergadering 14 december 2016 

Het algemeen bestuur stelt het verslag ongewijzigd vast. 

3. Ingekomen stukken/mededelingen 

Ingekomen stukken 
Het algemeen bestuur neemt kennis van de ingekomen stukken. 

Mededelingen 
De heer Schepers maakt melding van een aantallandelijke onderzoeken die gestart worden bij de 
brandweer. Dit naast de zelfevaluatie waar we op dit moment invulling aan geven. We proberen ieder 
een enthousiast te maken. Rond de zomer verwachten we de uitkomsten van de onderzoeken. 

De heer Koelewijn deelt mee dat de uitwerking van het onderhandelingsakkoord (FLO) nog loopt. 

De heer Dadema geeft aan dat het nieuwe team bevolkingszorg is gestart. Er ligt nu meer verantwoor 
delijkheid bij de gemeenten. Opleiding en training lopen. Een uitdaging is dat de reservebank dun is be 
zet. Hij vraagt om dat aandacht te geven. Hij hoort graag als er verbeterpunten zijn. 
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BESLUITVORMEND 

4. Bestuurlijk mandaat aanbesteding tankautospuiten 

Voorstel 

Het AB wordt voorgesteld te besluiten om: 

In het kader van het project 'Aanbesteding Tankautospuiten IJsselland' voor de aanschaffing van 23 
tankautospuiten over een periode van 2018 - 2021 mandaat te verlenen aan de portefeuillehouder 
brandweer voor het nemen van de noodzakelijke besluiten en het aangaan van verplichtingen in het 
aanbestedings- en vervangingsproces voor zover dit past binnen de beschikbare kredieten. 

Bespreking 

Op de vraag van de heer Segers of er verband is tussen deze aanbesteding en de ontwikkelingen op het 
gebied van bluswater antwoordt de heer Schepers dat de nieuwe voertuigen geschikt zijn voor de toe 
komst en dat hier bij de aanbesteding rekening mee wordt gehouden. 

Besluit 

Het AB besluit het gevraagde mandaat te verlenen. 

INFORMEREND 

5. Rampbestrijdingsplan Akzo Deventer 

Het algemeen bestuur neemt kennis van het DB-besluit om de wettelijke herziening van het rampbe 
strijdingsplan AKZO Deventer uit te stellen tot najaar 2017 in afwachting van wijzigingen in de produc 
tieprocessen op de locatie. 

6. Investeringskrediet aanpassingen entree Marsweg 

Het algemeen bestuur neemt kennis van het DB-besluit om een investeringskrediet van 69.056 euro be 
schikbaar te stellen voor de aanpassing van de entree en fietsenstalling kazerne Marsweg en de extra 
structurele last van € 9.386 te dekken uit het voordeel aanbesteding telefonie. 

7. Managementletter 2016 

Het algemeen bestuur neemt kennis van het DB-besluit om de managementletter 2016 vast te stellen. 

8. Beleidsmatige en Financiële kaders Begroting 2018 

Het algemeen bestuur neemt kennis van het DB-besluit om de technische uitgangspunten van de pro 
grammabegroting 2018 vast te stellen. 

9. Koninklijke onderscheidingen brandweervrijwilligers 

Het algemeen bestuur neemt kennis van het DB-besluit tot vaststelling van de volgende beleidslijn met 
betrekking tot koninklijke onderscheidingen voor brandweervrijwilligers: 

Een vrijwilliger van de brandweer wordt volgens de richtlijnen van het Kapittel voorgedragen voor een 
koninklijke onderscheiding. Dit betekent dat een vrijwilliger in ieder geval wordt onderscheiden bij 
zijn/haar afscheid indien hij/zij ten minste 20 jaar vrijwilliger is geweest, tenzij er sprake is van omstan 
digheden die zich daar tegen verzetten. 

10. Bekrachtiging LOGA-brief inzake collectieve zorgverzekering en aanvulling lokale arbeidsvoor 
waarden 

Het algemeen bestuur neemt kennis van de DB-besluiten tot 
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1. het van toepassing verklaren voor Veiligheidsregio IJsselland van de LOGA-brief met kenmerk 
ECWGO/U201601499 Lbr: 16/089 CvA/LOGA 16/20 met betrekking tot de aanpassing van de CAR-UWO 
aan de nieuwe collectieve zorgverzekering met terugwerkende kracht per 1 januari 2017; 
2. vaststelling met terugwerkende kracht per 1 januari 2017 van de lokale aanvulling op de arbeids 
voorwaardenregeling ten behoeve van het verkopen van verlofuren. 

11. Circulaire BDuR December 2016 

Het algemeen bestuur neemt kennis van de gevolgen voor Veiligheidsregio IJsselland van BDUR 
circulaire december 2016. 

12. Vernieuwde overeenkomst ziekenhuizen 

Het algemeen bestuur neemt kennis van de vernieuwde overeenkomst met de ziekenhuizen binnen vei 
ligheidsregio IJsselland, betreffende de GHOR. 

13. NEN 7s10-certificering GHOR bureau 

Het algemeen bestuur neemt kennis van het feit dat het GHOR-bureau in december 2016 het certifice 
ringstraject inzake NEN 7510 (informatieveiligheid) heeft afgerond. 

14. DB-verslag 23 november 2016 

Het algemeen bestuur neemt kennis van het DB-verslag van 23 november 2016. 

OPINIEREND 

15. Visie op bluswatervoorziening 

Voorstelom te overwegen 
1. Kennis te nemen van de visie op bluswatervoorziening vooruitlopend op besluitvorming in het 

Algemeen Bestuur van 15 april2017 
2. Deze visie geleidelijk in 2 stappen te realiseren met ingang van 1 maart 2018; 
3. De volgende investeringskredieten beschikbaar te stellen voor stap 1 (Afstoten een derde deel 

van de brandkranen, aanschaf van voertuigen om adequate bluswater-voorziening te garande 
ren, het slaan van geboorde putten en het schouwen van de bestaande brandkranen binnen een 
termijn van 6-7 jaar): 

a. voor de aanschaf van de nieuwe investeringen van voertuigen en de extra onderhouds 
kosten het algemeen bestuur voorstellen de volgende krediet beschikbaar te stellen: € 
3.443.800 

b. de kapitaallasten van de nieuwe investeringen onder 3a. te dekken uit het niet vervan 
gen aantal huidige voertuigen, een deel exploitatiebudget en vrijvalonderhoudscontract 
Vitens: per saldo is dit structureel budgettair neutraal vanuit het principe 'nieuw voor 
oud'. 

e. bij de bestemming van het jaarrekeningresultaat 2016 het algemeen bestuur voor te stel 
len eenmalig middelen beschikbaar te stellen ad. € 900.000 voor het afkopen van con 
tract van Vitens van een derde van de brandkranen, eenmalige aanleg geboorde putten 
en versnelde afwaardering aantal voertuigen; 

4. Een definitieve keuze omtrent stap 2 (brandkraanonafhankelijk werken binnen een termijn van 7- 
15 jaar) te maken op basis van de eerste ervaringen door een tussentijdse evaluatie nadat stap 1 
is afgerond. Een eventuele stap 2 vergt dan opnieuw investeringen met een inverdieneffect aan 
het einde van stap 2 van € 270.000 structureel. De voortgang gedurende stap 1 te laten monito 
ren door de procesmanager Repressie. 
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Bespreking 
Het voorstel van het dagelijks bestuur is om dit onderwerp eerst verkennend te bespreken en later be 
sluitvormend. De bespreking gebeurt aan de hand van de presentatie van de heer Jonker. Hoofdlijnen 
daaruit: 

de visie op bluswatervoorziening beoogt onafhankelijkheid in de watervoorziening, een betere 
spreiding over de regio, duurzaamheid van ander watergebruik en inverdienen op termijn, 
de brandweerposten zijn betrokken; dat leverde veel ideeën op, 
voorstel is om de realisering van de visie in 2 fasen te doen: eerst een derde van de brandkranen bui 
ten gebruik te stellen en overschakelen op andere middelen, daarna besluiten over de resterende 
brandkranen. Het eerste deel kan kostenneutraal; de tweede fase leidt tot inverdieneffecten. 

De heer Koelewijn informeert naar risico's in witte vlekken, naar de eenmalige dekking van kosten in de 
eerste fase en naar de mogelijkheid tot inverdienen in de tweede fase. 
Volgens heer Jonker leidt de visie tot een betere spreiding van bluswatervoorzieningen in de regio, de 
basisdekking gebeurt via TS-en; aanvullende dekking door tankwagens en watertransportsystemen die 
verspreid over de regio staan. De heer Schepers vult aan dat we groeien van gemeentelijke bluswater 
plannen naar een regionale voorziening met betere dekking. Wat betreft de kosten wijst hij er op dat we 
rijksmaterieel moesten overnemen en dat daar geen geld voor vervanging mee kwam. Dat moeten we 
zelf financieren. Het klopt dat het voorstel inhoudt om de eenmalige kosten in de eerste fase eenmalig 
te dekken en dat we inverdieneffecten zien in de tweede fase. 

De heer Heidema geeft aan dat zijn gemeente kritisch kijkt naar het beslag op eenmalige middelen. Het 
argument van duurzaamheid overtuigt niet; de betrouwbaarheid van de dekking is nog onvoldoende in 
beeld. Zijn vragen zijn: het eerste inverdieneffect wordt gebruikt voor lastendekking. Hoe gaat dat in de 
praktijk als we een derde van de brandkranen afstoten? Geeft dat voldoende ervaring voor volgende 
stap? Zijn er cijfers van de hoeveelheden drinkwater en ander water? Forse leidingen naar een brand 
haard kunnen verkeersproblemen geven. Hoe leiden we in zo'n situatie het verkeer in goede banen? 
De heer Jonker antwoordt dat 90% woningbranden worden geblust met TS-en. Tankwagens en water 
transportsystemen die verspreid over de regio staan zorgen voor de benodigde aanvullende dekking. 
Verder baseren we ons op de ervaringen in Drenthe en VNOG. De heer Snijders merkt op dat de ervarin 
gen in Drenthe positief zijn. Wat ook een rol speelt is de betrouwbaarheid van het waterleidingnet. Vi 
tens verlaagt de diameter van de leidingen. De kleinere leidingen geven problemen bij de bluswater 
voorziening van de brandweer. 
Wat betreft eventuele problemen van het verkeer is het volgens de heer Schepers zaak dat de brand 
weer bij brand goed kijkt waar leidingen worden neergelegd. 

De heer Bouwman vraagt zich af waarom we een afkoopsom moeten betalen; Vitens wil van brandkra 
nen af. De heer Jonker verwacht dat de onderhandelingen leiden tot verlaging van de afkoopsom. De 
heer Schepers roept in herinnering dat de Commissie Burgering indertijd sprak met de waterbedrijven en 
dat Vitens toen contracten met gemeenten sloot. 

Conclusie 
De heer Meijer concludeert dat het bestuur een steviger onderbouwing van de plannen verwacht in de 
zin van dat de noodzaak wordt benadrukt. 

16. Rondvraag 

Er zijn geen punten voor de rondvraag. 

17. Sluiting 

Om 12.40 uur sluit de voorzitter de vergadering. 


